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АВТОМАТИЗАЦІЯ АУДИТОРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ У КОНТЕКСТІ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

У сучасних умовах цифрової трансформації економіки України 

автоматизація аудиторських процесів стає необхідною умовою забезпечення 

якості аудиторських послуг та підвищення довіри до фінансової звітності, 

підтвердженої аудитором.  

Розвиток інформаційних технологій змінює підхід до здійснення аудиту – 
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від традиційних процедур перевірки до комплексного аналізу даних у режимі 

реального часу. Е-аудит має великі можливості застосування, насамперед: 

зовнішніми аудиторами, які реалізують неодмінний аудит звітів фінансів; 

внутрішніми аудиторами в рамках класичного процесу внутрішнього аудиту 

[1]. 

Використання спеціалізованого програмного забезпечення надає ряд 

беззаперечних переваг, а саме дозволяє: підвищити об’єктивність думки, 

висловленої аудитором у звіті незалежного аудитора; оперативно аналізувати 

великі масиви інформації; стандартизувати процедури перевірки; забезпечити 

відстежуваність усіх аудиторських дій; посилити аналітичну складову аудиту. 

Все це зумовлює потребу у впровадженні сучасного програмного забезпечення, 

яке дозволяє підвищити точність, швидкість і якість аудиторських перевірок.  

Всі аудиторські програми, які сьогодні використовуються аудиторами в 

Україні, можуть бути поділені на такі групи: інтегровані аудиторські системи; 

інструменти аналізу даних, системи управління ризиками та контролем, ERP-

системи. 

Серед інтегрованих аудиторських систем найпоширенішим програмним 

забезпеченням є TeamMate+, яке забезпечує планування, документування, 

моніторинг виконання завдань і формування звітів. Також комплексне 

управління аудитом забезпечує програма Pentana Audit. 

До інструментів аналітики даних, які використовуються аудиторами в 

Україні належать такі програми як CaseWare IDEA, Tableau, Microsoft Power BI, 

Microsoft Excel. 

Інтегрованою системи управління ризиками, яка виходить на український 

ринок, орієнтована на управління ризиками, дотриманням політик та 

внутрішнім контролем, забезпечення взаємодії між аудитом і ризик-

менеджментом є програма SAP GRC. 

До ERP-систем, які використовуються в аудиті в Україні, належать SAP 

GRC, Oracle NetSuite, Microsoft Dynamics 365. Ці системи аудитори 

використовують для перевірки облікових даних і фінансової звітності, 
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структурування даних для аналітичних перевірок. 

Однак, не дивлячись на спроби окремих суб’єктів аудиторської діяльності 

використовувати під час аудиту спеціалізоване програмне забезпечення, в 

цілому його використання в Україні не можна вважати достатнім, особливо 

якщо порівнювати з рівнем цифровізації аудиторської діяльності у країнах 

Європейського Союзу чи США. 

Попри наявність окремих позитивних тенденцій – зокрема, впровадження 

ERP-систем (SAP, Microsoft Dynamics 365), використання аналітичних 

інструментів (Power BI, Excel Power Query, IDEA, CaseWare) та автоматизацію 

частини процедур аудиту у великих фірмах – рівень автоматизації залишається 

нерівномірним. Більшість середніх і малих аудиторських фірм продовжують 

покладатися на ручну обробку даних, електронні таблиці та традиційні методи 

документування. 

Основними причинами цього є висока вартість спеціалізованого 

ліцензійного програмного забезпечення, брак фахівців з цифровими 

компетентностями, відсутність локалізованих рішень, а також низький рівень 

інтеграції між обліковими та аудиторськими системами. До того ж, воєнний 

стан та економічна нестабільність спричинили відтермінування інвестицій в ІТ-

інфраструктуру більшістю аудиторських фірм. 

Отже, нині можна говорити лише про початковий етап цифрової 

трансформації аудиту в Україні про що свідчать наявні тенденції – зокрема, 

зростання попиту на аналітичне програмне забезпечення, освітні ініціативи з 

підвищення ІТ-компетентності аудиторів. На нашу думку все це підтверджує  

поступове формування сприятливих умов для активізації використання 

автоматизованих систем в аудиторських процесах у найближчі роки. 

Водночас покращення рівня автоматизації аудиту в Україні потребує 

системного підходу, який охоплює освітній, організаційний, технологічний та 

нормативно-правовий аспекти. Одним із ключових напрямів є розвиток 

цифрових навичок і технічної грамотності фахівців з метою підвищення довіри 

аудиторів до цифрових технологій. Доцільним є запровадження 
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короткострокових курсів для аудиторів та сертифікації з цифрової аналітики 

професійними організаціями аудиторів. Також необхідно стимулювати 

розробку вітчизняного програмного забезпечення, адаптованого до українських 

стандартів бухгалтерського обліку, податкового законодавства та мови, яке б 

забезпечило технічну можливість обміну даними між програмами обліку, 

аналітики та аудиту. Це могли б бути спільні проєкти ІТ-компаній і 

професійних асоціацій аудиторів, які б дозволили отримати прибуток ІТ-

компаніям та підвищити конкурентоспроможність вітчизняних  аудиторських 

фірм. 
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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА МАШИННОГО 

НАВЧАННЯ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

У сучасних умовах цифрової трансформації бізнес-середовища 

інформаційний менеджмент зазнає кардинальних змін, обумовлених стрімким 

зростанням обсягів даних, відомим як феномен Big Data. Експоненційне 

зростання інформаційних потоків унеможливлює ефективне використання 

традиційних методів обробки даних, оскільки обсяги інформації, що 

вимірюються терабайтами й генеруються щодня, перевищують фізичні та 


